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Equilibre financier
Question écrite n° 42088

Texte de la question

M. Bernard Accoyer attire l'attention de M. le secretaire d'Etat a la sante et a la securite sociale sur deux
questions bien precises concernant la poursuite de la realisation de bilans de sante pratiques par les caisses
d'assurance maladie, sans tenir compte des dispositions mises en place pour maitriser les depenses de soins
ambulatoires. D'une part, sur quels criteres sont decides les differents examens et tiennent-ils compte d'autres
examens recemment realises ? D'autre part, n'est-il pas indispensable d'evaluer le rendement cout/efficacite de
ces examens de sante, qui peuvent etre parfaitement realises dans le cadre du systeme de soin liberal dans un
cadre bien defini ?

Texte de la réponse

A la suite de la reforme des centres d'examens de sante en 1992, le contenu des bilans de sante a ete
profondement modifie et s'appuie desormais sur un guide de « recommandations pour les examens de sante »
elabore par le service medical de la Caisse nationale d'assurance maladie des travailleurs salaries. Ce
referentiel medical a ete soumis au Haut Comite medical de la securite sociale et Haut Comite de sante publique
et approuve par ces instances. Les examens proposes sont modules en fonction de l'age et du sexe de l'assure
et tiennent compte des examens recemment realises par l'assure, celui-ci devant remplir un questionnaire dans
lequel il indique un suivi medical et les examens qu'il a effectues depuis moins d'un an. Ces examens
periodiques de sante s'adressent en priorite a des publics precaires. Lorsqu'ils sont sous-traites par les centres,
ces examens sont realises a des tarifs moins eleves que ceux resultant de la nomenclature, du fait de
negociations avec les prestataires. Dans le cadre de la convention d'objectifs et de gestion, il appartiendra a la
Caisse nationale d'assurance maladie des travailleurs salaries de renforcer le ciblage de l'activite de ces centres
et de fournir tous les elements d'information permettant de verifier leur impact et les resultats par rapport aux
objectifs fixes.
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